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 Ata da 81ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Hildécio Meireles, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera justificando ausência em sessão 

plenária. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 77ª e 78ª; e Sessões Especias: 48ª e 49ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Carlos Geilson lembrou do naufrágio ocorrido há um mês, culminando com a morte de 19 

pessoas, cujas causas ainda não foram esclarecidas. Disse que as duas empresas que operam o 

sistema foram autuadas por colocarem a vida dos passageiros em risco, com base no Código de 

Defesa do Consumidor. Demonstrou preocupação com os problemas de falta de segurança das 

embarcações e cobrou fiscalização por parte da Agerba. O Deputado Joseildo Ramos concordou com 

o Deputado Carlos Geilson e considerou que a vistoria e a segurança das embarcações cabem ao 

Distrito Naval, sem eximir de responsabilidade as outras instituições. Externou preocupação com o 

crescimento de parlamentares de extrema direita no mundo, citando o ocorrido na última eleição da 

Alemanha, e defendeu a construção de uma Nação Brasileira democrática e soberana, execrando o 

retorno do regime militar. Comentou a crise política enfrentada pelo País, criticando a manutenção do 

Presidente Temer, que enfrenta várias denúncias de corrupção. O Deputado Hildécio Meireles 

assegurou que o PMDB tem políticos de reputação ilibada, que têm trabalhado para expurgar os maus 

políticos do Partido. Criticou a gestão do Governador Rui Costa e cobrou a recuperação das estradas 

estaduais, citando a precariedade da BA–001, de grande importância para a Bahia. Considerou que 

a Agerba tem responsabilidade sobre as embarcações que fazem a travessia Salvador–Itaparica e 



mocm/lfps/msb 

tratou da importância do Centro de Convenções para a economia do Estado, lembrando que se 

encontra fechado há mais de um ano. O Sr. Presidente registrou a presença dos Deputados 

Raimundinho da Saúde, do Acre, Neidson Soares, de Rondônia, e Goretti Reis, de Sergipe. A 

Deputada Fabíola Mansur saudou a visita dos três deputados integrantes da Secretaria Especial de 

Saúde da União dos Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale), informando que vieram participar 

da primeira reunião de planejamento da gestão desta Secretaria. Esclareceu que a Unale possui 

secretarias especiais para cada segmento e relatou o trabalho da Secretaria Especial de Saúde, 

abordando o Dia Nacional do Trânsito e o elevado número de acidentes em todo o País. Informou a 

visita do Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, elogiando a criação de um comitê gestor para tratar 

de assuntos referentes a acidentes de trânsito. O Deputado Pastor Sargento Isidório convidou a 

Deputada Gorete Reis para visitar a Fundação Dr. Jesus, que também acolhe dependentes químicos 

de Sergipe, e externou pesar pelo falecimento do Coronel Mansur, da Policial Militar. Agradeceu as 

autoridades e populares que visitaram a Fundação Dr. Jesus e pediu respeito às religiões. Informou 

que vai participar de um programa na TV Itapoan para abordar o tratamento psicológico para 

homossexuais, ressaltando que não se refere à “cura gay”. O Sr. Presidente saudou os estudantes 

da Escola Municipal Irmã Elisa Maria, de Nova Brasília, participando do programa A Escola e o 

Legislativo. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Joseildo Ramos, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Bira Corôa, Leur Lomanto Junior, Luiz Augusto, Paulo Câmera, 

Samuel Junior e Zó (06). 
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